

# Duch slovenského národa

---

Keďže každý človek má inú povahu, charakterizovať národ ako celok nie je najľahšie. Napriek tomu sa dajú nájsť vlastnosti, ktoré majú Slováci spoločné. Čím sme teda výnimoční? Akého máme ducha?

Významnou vlastnosťou Slovákov je pracovitosť. V minulosti sa prejavila pri obrábaní polí, v súčasnosti túto vlastnosť využívajú mnohé zahraničné firmy, ktoré majú na Slovensku svoje prevádzky. Možno aj vďaka tomu tu vystúpil do popredia automobilový priemysel. Mnohým Slovákom sa úspešne darí aj v zahraničí, často sa o tom ani nedozvieme. Niekde za hranicami sa určite nachádza veľa úspešných lekárov, vedcov či právnikov, ktorí pochádzajú z našej krajiny. Na druhej strane pracovitosť býva tiež zneužívaná a náš národ často podáva kvalitné výkony za málo peňazí.

Ďalšími pozitívnymi vlastnosťami sú priateľskosť a pohostinnosť. Vo väčšine rodín čaká návštevu bohato prestretý stôl a príjemní ľudia, ktorí sa tešia z každej spoločnosti. Slováci sú tiež radi, keď do našej malej útulnej krajiny zavíta skupinka zahraničných turistov. S vlastnosťami, akými sú priateľskosť a pohostinnosť súvisia aj úzke rodinné väzby, ktoré sa prejavujú najmä na vidieku. V jednom dome tam mnohokrát býva aj niekoľko generácií. Niekedy z dôvodu nedostatku finančných zdrojov, no väčšinou je to o rodinnej súdržnosti.

Pre Slovákov je charakteristická aj láska k ľudovým tradíciám, o čom svedčí množstvo ľudových súborov a veľká účasť na ich vystúpeniach. Bohužiaľ, táto vlastnosť sa príchodom mladších generácií postupne vytráca.

Keďže nič nie je dokonalé, aj Slovákom chýba jedna podstatná vlastnosť. Národná hrdosť. Podľa mňa sú málo sebavedomí a na rozdiel od iných, väčších krajín, sa v zahraničí správajú utiahnuto a dokonca sa niekedy nechcú priznať k svojej krajine a k svojmu pôvodu.

Určite však dobré vlastnosti prevažujú nad tými menej dobrými. Myslím si, že aj keď máme čo doháňať v porovnaní s ostatnými krajinami, sme priateľský národ s dobrým srdcom, ktorý má rád spoločnosť a môže konkurovať iným národom.